## Сильные духом, славные трудом

Ежегодно 9 декабря наша страна отмечает День Героев Отечества, что является продолжением вековой традиции, существовавшей в российском государстве. Кто такие герои? Это самые обычные люди, героями их делают поступки и стремления, труд и самоотверженность. Героический поступок может совершить далеко не каждый, а лишь тот, кто силён духом. Сегодня, в день этой памятной даты, вспомним и наших соотечественников, настоящих Героев мирного времени, людей с большой буквы.

## Герой Российской Федерации

Владимир Терехов. Жил и учился Владимир Юрьевич в Алапаевске. Участник многих дальних походов и боевых служб. В 1984-1986 годах – сдаточный командир глубоководных подводных технических средств, построен-



ных на судостроительном заводе. Участвовал в испытаниях новейших глубоководных аппаратов, занимался подготовкой специалистов по обслуживанию этой техники. Руководил испытаниями головного образца подводного аппарата. Офицерподводник, испытатель Владимир Терехов 18 августа 1993 года «за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания в условиях, сопряженных с риском для жизни», был удостоен звания Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».

## Герой России

Евгений Парчинский. Вся страна помнит подвиг машиниста локомотивного депо Егоршино Свердловской железной дороги Евгения Парчинского. Осенью 1996 года Евгений Николаевич предотвратил жуткую аварию —



столкновение пассажирского поезда с локомотивом. С огромным риском для себя Евгений Парчинский вместе со своим помощником Юрием Задворных спасли людей и предотвратили взрыв нефтепровода. За этот поступок Юрия Задворных наградили орденом Мужества, а Евгений Парчинский получил Звезду Героя России. Евгений Николаевич проработал на железной дороге почти 40 лет. Подготовил 11 машинистов и 19 помощников машиниста. В 2001 году вышел на пенсию. В 2009 году ему присвоено звание «Почётный гражданин города Алапаевска».

## Герои Социалистического Труда

Иван Борисов.
Родился в 1914 году в селе Борисово. Участник Великой Отечественной войны Иван Александрович награждён медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За освобождение Праги», «За победу над Германией». После войны



был участником Всесоюзной конференции сторонников мира в Москве. Вернувшись с фронта, И.А. Борисов сначала работал шофёром в колхозе, в 1947 году ему доверили полеводческую бригаду. Через четыре года, 9 июня 1951 года, Ивану Александровичу Борисову за выдающиеся достижения в получении высоких урожаев зерновых культур было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Николай Подкин. Участник Великой Отечественной войны, уроженец села Деево, Николай Александрович за мужество и отвагу награждён орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Германией». После демобилизации



был назначен бригадиром первой борисовской, полеводческой бригады. В 1950 году бригада Николая Александровича Подкина, состоящая в основном из женщин и подростков, получила невиданный по тем годам урожай – 24,1 центнера с гектара. В 1951 году Н.А. Подкину было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Андрей Телегин. Родился в 1926 году в селе Арамашево. Участник Великой Отечественной войны Андрей Васильевич награждён орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны II степени. А.В.



Телегин был председателем колхоза им. Чапаева двадцать один год. За это время колхоз стал одним из лучших коллективных хозяйств области, школой передового опыта по выращиванию зерновых культур, работе животноводческого комплекса. В 1971 году А.В. Телегину было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Евгений Ростецкий. В 1961 году после окончания агрономического факультета Свердловского сельскохозяйственного института Евгений Константинович приехал работать управляющим отделения совхоза «Арамашевский»



Коптеловского района. В 1962 году назначен главным агрономом колхоза имени Чапаева Алапаевского района. Применяя передовые агрономические технологии, увеличил урожайность зерновых в колхозе с 14 центнеров до 33-35 центнеров с гектара. Таким образом доказал возможность получения высоких урожаев зерновых на Среднем Урале. Работал главным агрономом этого хозяйства до 2003 года. Лауреат государственной премии СССР, Заслуженный агроном РСФСР. Почётный гражданин Свердловской области, Почётный гражданин МО Алапаевское. 23 декабря 1976 года за большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть при выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Иван Никонов. В 22 года Иван Васильевич пришёл на Алапаевский металлургический завод в январе 1942 года. Проработал 33 года в прокатном цехе, пройдя профессиональный путь от печного до старшего вальцовщика. Ру-



ководил молодёжной стахановской бригадой, а затем бригадой коммунистического труда. За выдающиеся успехи, достигнутые в деле развития чёрной металлургии, 19 июля 1968 года Ивану Васильевичу Никонову было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Также И.В. Никонов награждён орденом Ленина и восьмью медалями, в том числе «За доблестный труд в ВОВ 1941-1945 гг.», «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть». Удостоен званий «Почётный металлург» и «Почётный гражданин города Алапаевска».

Иван Ионов. Иван Иванович родился в 1926 году в Алапаевске. В 1943 году пришёл работать в прокатный цех Алапаевского металлургического завода. Прошёл большой трудовой путь от младшего печного до начальника прокатного



цеха. За умение организовать людей на успешное выполнение производственных заданий И.И. Ионов награждён медалями «За трудовое отличие» и «За трудовую доблесть», орденом Трудового Красного Знамени, ему было присвоено звание «Почётный металлург». Зо марта 1971 года И.И. Ионов удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Н. НОСКОВА, специалист «Музейного комплекса МО г. Алапаевск» Фото из архива музея